



Комиссия специалистов агрономической службы

Смотр посевов-2015**Успех там, где грамотная работа**

Итак, традиционный смотр посевов – позади. 14 и 15 июля на полях хозяйств работала комиссия специалистов агрономических служб хозяйств Алапаевского управления агропромышленного комплекса и продовольствия, а 17 июля руководители хозяйств во главе с начальником Алапаевского управления АПКиП Юрием Павловичем Маньковым подводили итоги, анализировали состояние посевов, учитывали работу агрономов.

О том, как поработала агрономическая комиссия и какие были сделаны выводы, рассказывает главный агроном управления Владимир Валентинович АГАПИТОВ:

- Прежде всего, хотелось бы отметить хорошую организацию как непосредственно членов комиссии, где помимо специалистов агрономической службы хозяйств района, работали и представители метеорологической, селекционной, агрохимической и экологической служб, так и руководителей хозяйств (СХПК «Пламя», СХПК «Путиловский», ООО «Деевское», ООО «Агрофирма «АрКо», СПК «Колхоз имени Чапаева»), которые принимали комиссию.

Работали все четко, организованно, хорошо. За что от начальника Алапаевского управления Ю.П. Манькова была выражена благодарность.

Чувствовалось, что все понимают, что смотр посевов всегда важен не только оценкой, но и учебой, обменом опыта. Смотр посевов – это своего рода платформа для улучшения производства, для продвижения вперед новых и современных технологий. Ведь отмечены были не только лучшие поля хозяйств Алапаевского управления АПК, где ожидается самая высокая урожайность зерновых и кормовых культур, но и те поля, где больше всего было допущено ошибок.

Самые опытные специалисты, такие как Николай Александрович Калугин, делились опытом с молодыми, высказывали свое мнение, вспоминали прежние и более трудные годы, подсказывали какие надо принять меры на будущее, чтобы избежать тех или иных ошибок. Но и не скучились на похвалу за хорошие результаты. Так, например, недаром Николай Александрович назвал нынешний год – «Пшеничным», потому что уж очень хорошо эта яровая культура практически во всех хозяйствах!

Так же, комиссией было отмечено, что несмотря на нынешние непростые погодные условия – частые дожди, которые очень мешали проведению мероприятий по защите растений, почти во всех хозяйствах работа с гербицидами проведена была хорошо, грамотно. То есть, из года в год растет профессионализм в этом плане, понимание необ-

ходимости проведения данного вида работ. Препараты по защите растений в хозяйствах покупают и грамотно их применяют. Посевы – чистые. Эффект применения гербицидов налицо!

А теперь подробнее о сделанных выводах:

1 место – СПК «Колхоз имени Чапаева» (председатель С.В. Юрьев, главный агроном М.Г. Серков),

2 место – ООО «Ямовский» (руководитель В.М. Сысоев, главный агроном А.В. Лукашевич) и ИП Шалаев (руководитель А.И. Шалаев),

3 место – СХПК «Пламя» (председатель И.А. Пырин, главный агроном Л.В. Белошайкина),

4 место – СХПК «Путиловский» (председатель Хорьков, главный агроном Н.А. Калугин).

Согласно резолюции, выработанной 15 июля агрономической комиссией и подданной на рассмотрение комиссии руководителей хозяйств, лучшие посевы в нынешнем году на полях «Колхоза имени Чапаева». Выход – единогласный. Посевы – изумительные, как яровых культур, так и кормовых. Как известно, в этом хозяйстве, не первый год работают с такими перспективными кормовыми культурами, как рапс и кукуруза. И это помимо зерновых! Все поля обработаны от сорняков, чистые. Препараты применены очень грамотно, вовремя. Чувствуется огромная проделанная работа главного агронома Михаила Геннадьевича Серкова. После его выступления, после посещения чапаевских полей, специалисты агрономической службы еще раз убедились в необходимости выращивания рапса, культуры очень выгодной для кормовых целей. В этом году первое место у чапаевцев! Молодцы!

По второму месту сложилась очень интересная ситуация. Нынче его поделили хозяйства «Ямовский» и ИП Шалаев А.И. Ямовцы, как всегда, традиционно держат марку лучших посевов! Особенно нынче были отмечены поля с кукурузой – посевы ровные, чистые, развиваются хорошо. Удивление вызвало то, что в этом году

ямовцы по работе с зерновыми культурами поделили второе место с сельхозтружениками хозяйства ИП Шалаев. Как было отмечено комиссией, Александр Иванович Шалаев, хоть и инженер по образованию, к работе по агрономическим вопросам подошел на действительно высоком профессиональном уровне: грамотно применяет агротехнические приемы, работает только с кондиционными семенами, успешно провел обработку посевов гербицидами. Посевы просто радуют глаз! Как на картинке! В прошлом году хозяйство А.И. Шалаева заняло третье место, а в этом году – он уже на ступеньку выше. То есть не только держит уровень хороших посевов, но и прибавляет в качестве. Ячмень и пшеница на его полях – залюбушка!

У пламенцев были отмечены хорошие посевы кукурузы и рапса. Чувствуется, что здесь серьезно работают с кормовыми культурами, созданием не только количественной, но и качественной составляющей кормовой базы. Например, увеличенные посевы кукурузы и рапса, как хорошей прибавке к кормам для молочного скота. Неплохие посевы в «Путиловском», но в связи с погодными условиями несколько был снижен эффект проведенной рабо-

ты с химической прополкой и в связи с этим, произошло некоторое засорение посевов сорняками.

А теперь немного об ошибках. Увы, они тоже есть.

В «АрКо» запоздали с обработкой полей против сорняков, так как гербициды были приобретены поздно. Эффект применения есть, но не тот, который был бы, если бы посевы были обработаны в нормальные сроки.

Особенно неблагоприятная обстановка сложилась в «Деевском». Поля буквально затянуты овсянкой. Например, при осмотре полей с посевами кукурузы, мы увидели одни сорняки. Всеми членами комиссии было отмечено, что такой результат получен потому что, во-первых, поздние посевы культур, во-вторых, посев был произведен без удобрений, в-третьих, нет работы с гербицидами. И это деевские поля – лучшие поля района! Слов нет....

Таковы вкратце итоги нынешней работы. Какой будет урожай? Загадывать не будем. Впереди еще август, а погода пока нас не балует. Но опыт, да и нынешний смотр посевов подсказывает, что там, где ведется грамотная работа, результат есть и не плохой.

**С.НИКОНОВА
Снимок В.Агапитова**

Агроновости**Положительная динамика животноводства**

В Алапаевском управлении агропромышленного комплекса и продовольствия подведены итоги работы животноводства за шесть месяцев 2015 года. Согласно информации управления, общий итог таков: поголовье коров – 5622 (+ 20 голов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). Молока за этот период произведено – 16471 тонны (+ 757 тонн молока к прошлому году), а удой на одну фуражную корову в среднем по хозяйствам составляет 2930 кг молока (+ 125 кг). Как видим, динамика положительная.

А таков результат надоя молока на одну фуражную корову по хозяйствам (в кг):

1. КФХ Кутенев С.В.	- 3744
2. ООО «Ямовский»	- 3686
3. СХПК «Пламя»	- 3348
4. СПК «Колхоз им. Чапаева»	- 3236
5. ООО «Агрофирма «АрКо»	- 2834
6. СХПК «Путиловский»	- 2772
7. ИП Шалаев А.И.	- 2581
8. ИП Глухих А.А.	- 2467
9. ИП Загуменных Э.А.	- 2252
10. ООО «Деевское»	- 2242

Наибольшую прибавку в продуктивности к уровню 2014 года получили в хозяйствах: «Агрофирма «АрКо» (+544 кг молока на одну фуражную корову), «Ямовский» (+366 кг молока) и «Колхоз имени Чапаева» (+154 кг молока).

И, увы, но по-прежнему с минусом работают в ИП Глухих, ООО «Деевское» и СХПК «Пламя».



С.АНТОНОВА